



El consejero Luis Alberto Marín, el pasado jueves, en los soportales de la Catedral de Murcia.

JOSÉ LUIS ROS CAVAL / AGM

**aseguran tener un preacuerdo. ¿Puede avanzar algo de las cuentas? A cuánto ascienden, qué inversiones contemplan, etc...**

—El Presupuesto del año pasado superó los 6.000 millones y este año, si se aprueba, que estoy convencido y confiado de que se va a aprobar, superará la cifra de 2024. Los murcianos van a tener más dinero para sanidad, educación, dependencia y discapacidad. Por eso no consigo entender que haya alguien que pueda votar en contra. Si las cuentas son mejores que las del año pasado, si se basan en las mismas líneas que el año pasado, que es fortalecer los servicios públicos y beneficiar a los ciudadanos de la Región, ¿cómo es posible que alguien pueda decidir votar que no y privar a los murcianos de más dinero para sanidad, más dinero para educación y más dinero para las prestaciones sociales? No puedo entenderlo.

**—¿Y alguna inversión nueva que se vaya a contemplar? ¿Algo concreto que los murcianos se estén perdiendo porque no hay Presupuesto?**

—Pues todo lo referido a centros de salud, colegios, infraestructu-

ras... Todo eso depende de que haya Presupuesto. Si no lo hay, no se pueden crear esas infraestructuras. Y otras inversiones previstas que al final decaerán si no tenemos cuentas públicas, como el centro de formación industrial de Fremm en Cartagena, que figura en el preacuerdo que tenemos con Vox, y estará dotado con 5,5 millones de euros.

**—Esta semana ha habido tensión entre PP y Vox en la Asamblea. ¿Ve más lejos el acuerdo definitivo para las cuentas públicas?**

—Al contrario, lo veo más cerca, porque estoy convencido que va a imperar el sentido común. Es evidente que existen diferencias con Vox, pero tenemos que pensar en lo que nos une, que es el interés de los ciudadanos de esta Región. Por lo tanto, veo más cerca el acuerdo, creo que finalmente Vox va a ofrecer su apoyo a uno Presupuesto que ya se ha preacordado con ellos.

**—¿Antes de que finalice este período de sesiones en la Asamblea Regional?**

—Ojalá nos llamasen esta tarde para firmar el acuerdo. El Gobierno ha hecho sus deberes, que es preparar el Presupuesto y prea-

#### FINANZAS PÚBLICAS

**«Sufrimos ya tensiones de tesorería porque no nos pagan las entregas a cuenta ni el Extra FLA»**

#### NEGOCIACIÓN

**«El preacuerdo con Vox incluye el marco político y dotación para las peticiones que nos hicieron»**

#### REFORMA DEL SISTEMA

**«Irábamos como un cohete si recibiéramos la financiación que nos corresponde»**

cordarlo con el Grupo Parlamentario de Vox. Ese preacuerdo es fruto del diálogo, de las diversas reuniones que se han producido. Solamente falta rubricarlo e incluye tanto el marco político, que es el rechazo a la política migratoria de Pedro Sánchez y al Pacto Verde Europeo que tanto perjudica a nuestros agricultores, como nos hicieron desde Vox y para las que se ha incluido dotación, como el nuevo centro de emergencias. Por eso le digo que lo único que falta es que Vox dé el paso, sea valiente y decida si está a favor de que los murcianos tengan un buen Presupuesto o de que continúen con unas cuantías menores para los servicios básicos. Confío plenamente en el compromiso de Vox en mejorar la vida de los murcianos.

**—¿La opción del PSOE la descarta completamente?**

—El PSOE no tiene credibilidad alguna, ni a nivel nacional ni regional. Si uno lee la prensa todas las mañanas, pues cada día ve que sale un escándalo mayor. Entonces, ¿cómo vamos a confiar en un partido que está absolutamente corrompido? Y si lo descende-

mos a nivel presupuestario, no podemos llegar a un acuerdo con un partido que quiere subir los impuestos a los murcianos. Nosotros creemos que donde mejor está el dinero es en el bolsillo de los ciudadanos. Y no lo creemos desde un argumentario ideológico-político, sino desde la frialdad de los números, pues la recaudación tributaria en la Región ha aumentado desde que estamos bajando impuestos. Tampoco me puedo sentar a negociar nada con alguien que ha votado en el Congreso a favor de recortar el Tránsito Tajo-Segura.

**—Ya que habla de impuestos, y estamos en plena campaña de la Renta, ¿cuánto se van a ahorrar los contribuyentes de la Región con las 20 deducciones fiscales que ofrece la Comunidad?**

—Aproximadamente, será un ahorro de 22 millones, que los ciudadanos tendrán en sus bolsillos para gastarlos en lo que ellos quieran. Además, fíjese. Pedro Sánchez acaba de anunciar una paga de 100 euros por compra de gafas, lentillas, etc.. Esa medida la anunció el presidente López Miras en el Debate del Estado de la Región de 2024 y estaría en vigor si hubiera Presupuesto.

**—Actualmente se está trabajando desde su Consejería en una Estrategia de Inteligencia Artificial. ¿Qué puede aportar la IA a la administración pública?**

—A día de hoy, podemos decir que somos una de las autonomías más avanzadas en transformación digital. La prueba más fehaciente es que se han creado más de 2.100 empleos tecnológicos en un año y que importantes multinacionales se han instalado en la Región, como ViewNext, Fortinet, NTT Data o Stratesys. De igual manera, queremos posicionarnos como comunidad referente en la aplicación de IA. ¿En qué puede ayudar la IA a la administración? En agilizar procesos. El presidente López Miras apuesta por una administración más eficaz y más eficiente, lo cual pasa por ser más rápidos. No podemos tardar tanto tiempo en dar respuesta a los ciudadanos y hay herramientas de IA que, por ejemplo, nos va a permitir agilizar el proceso de resolución de subvenciones, que hasta ahora era manual. Estamos trabajando en la Estrategia Regional de IA, con todos los 'players' del sector, y pronto la presentará el presidente.